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A kormány nemzeti politikája.
Szterényi József államtitkár kedden 

avatta föl szegeden a munkásbiztositó 
pénztár uj palotáját. Az ünnepségek 
után tartott banketten Szterényi a kö- 
következő nagy fontosságú kijelentése­
ket tartalmazó beszédet tartotta:

Magyarország politikai és közgaz­
dasági éleiében elérkezett végre an 
nak az ideje, hogy komolyan vessünk 
szamot erőinkkel és komolyan foglal 
kozzunk gazdasági eleiünk olyatén 
megalapozásával, hogy akkor, mikor 
újból elérkezik az alkalom, mikor Ma­
gyarország gazdasági berendezkedését 
függetlenül eszközölheti, amint az or- r» n

szág anyagi és állami érdekei megkö­
vetelik, úgy hogy gazdasági önállósá­
gunkat minden eshetőségre biztosítsuk. 
Meg kell szűnnie annak az ellentétnek, 
amely egyrészt a mezőgazdaság, más­
részt az ipar és kereskedelem között 
támadni szokott, mert ha bizony ez 
erőre kap, megakadályoz minden cse­
lekvésünkben.

Alkotni úgy, hogy egyik kézzel 
védekezzünk, a másikkal dolgozzunk, 
komolyan nem lehet. Az alkotáshoz 
egész, egész ereje kell. Ellentét az 
agrárius es merkantilis irányok között 
egy államban, amelynek lakossága csak 
nem kétharmad részben agrárius, mely 
nek adózó közönsége túlnyomó rész 
ben — 'az adózás összegét tekintve 
— viszont merkantilis: ellentét ilyen 
államban a két irány között a nemzet 
ellen való bún.

Nem azért, mintha a mezőgazda­
ság színvonalát az ipar és kereskede­
lem térén elértük volna, hiszen a nem­
zeti fejlődésünknek karaktere, hogy 
nem is fogjuk egyhamar elérni. Ez az 
ország évtizedekig talán évszázadokig 
még agrár állam lesz, agrár államnak 
kell maradnia, — de abban az érte­
lemben, hogy az erős alapja legyen az 
ipari fejlődésnek. Ez az igazi merkan­
tilis politika.

Erősíteni kell a gazdálkodó vidéki 
lakosságot, de olyan értelemben, hogy 
egyrészt a mindinkább szaporodó ipari 
lakosság számára termeljen, másrészt 
mint az ország legnagyobb fogyasz­
tója ebben a képességben növehcssék. 
Ebben az értelemben a mezőgazdaság 
legnagyobb áldozatokkal való fejlesz­
tése elsőrangú ipari érdek. És amely 

politikus ez ellen foglal állást, az a 
nemzet életerejét támadja meg, az el 
járása pedig kárhoztatandó.

De fordítsuk meg a dolgot, rsz 
az agrárius nemzet mar régóta nehe­
zen viseli a ráháruló terheket, uj erő 
forrásokra van tehát szükség, melye­
ket csak az ipar és kereskedelem 
nyújthat. Es e tekintetben jó példa 
Szeged városa, amely hatalmas ará­
nyokban fejlődik es közvetlen szervi 
összefüggésben van, a holdaknak száz­
ezreivel, a nagy, magyar rónával. A 
környék összekapcsolódik a város gaz 
dasági és kulturális fejlődésevei és vele 
egységes egészet képez. A városi la­
kosság a kultúrát viszi a tanyák felé 
és a tanyák tiszta magyar szelleme a 
varosban talál gócpontot. Már pedig 
tudjuk, hogy évszázadok előtt is az 
iparososztály tette a városi lakosságot, 
később ez hozta létre a kereskedő osz­
tályt es a két osztály együtt alkotta 
meg a igaz magyar értelmiségi közép- 

I osztáiyt.Hamis politika az, amely csak az 
[ egyik, vagy másik irány fejlesztését 
1 tűzi ki céljául. Az a kormány, amely­

nek szerény munkása vagyok én is, 
célul tűzte a ki a két irány harmoni 
kus fejlesztését: A mezőgazdaságét a 
községekben, az iparét és a kereske 

I delmét a városokban. Ez a politika 
frázis és kendőzés nélkül az igazi nem­
zeti politika. Igaz szívből óhajtom, 
hogy ez a politika, a kormány nem­
zeti politikája, Szeged városában mi­
nél nagyobb diadalt arasson.

Közös miniszter-tanács. 
Becsből jelentik : Wekrrle Sándor minisz­
terelnök bécsi tartózkodása alkalmából 
közös minisztertanács volt a külügymi­
nisztériumban. A konferencián resztvettek : 
Wekerle és Bienerth miniszterelnökök, 
Aerenthal és Burián közös miniszterek 
és Joikasch Koch, az osztrák pénzügy- 
minisztérium vezetője. — A tanácskozás 
sokáig tartott, bosnyák dolgok körül for­
gott, közöttük megtárgyaltak a Boszniá­
ban legutóbb fölállított magyar agrárbank 
ügyét is.

Státusrendezés. Az Áll. Tiszt­
viselők Országos Egyesülete igazgató vá 
lasztmányának mai napon tartott ülésén 
Batthyányi Tivadar gróf elnök előterjesz­
tést tett az országgyűlés által megállapí­
tott státus rendezéssel kapcsolatos kiné 
vezések ügyében. — Fölsorolta azokat a 
szakmákat, amelyeknél a kinevezés már 
megtörtént és beszámolt a legközelebb™ 
válható kinevezésekről.

A szőlősgazdák közgyűlése.
A Kecskeméti Szőlősgazdák Egyesü­

lete a múlt hó 31 én tartotta meg évi 
közgy űlését Pillái István elnök lése alatt. 
A közgyűlésen körülbelül 80 — 90 tag je­
lent meg. Miután Mauer János jegyző is­
mertette az egyesület működését és a köz- 
gy ülés letárgyalta az egyesület anyagi 
hely zetét magában foglaló tárgy sorozati 
pontokat és megválasztotta újból a régi 
tisztikart egy a közel jövőben Összehí­
vandó rendkívüli közgyűlésig, melynek 
tárgya lesz még az alapszabály módosí­
tása is, — felszínre került az egyesület 
által alakitandó „közös borraktár* esz­
méje. Erre vonotkozólag Hankovszky Zsig- 
mond szőlőbirtokos egy terjedelmes és a 
közös borraktár fogalmát minden oldalról 
felölelő tervezetet olvasott fel. A terveze­
tet nagy érdeklődéssel és kedvező hatás­
sal fogadta a közgyűlés.

A tervezet szerint építtetnék Kecske- 
i méten egy közös borraktár. A közös Bor­

raktár felépítését az egyesület által kibo- 
, csájtott 100—100 koronás részvények fe­

deznék. Minden részvény tulajdonosa kapna 
; érte 15 hl. borra helyet. Ebbe a pince- 
• helyisége is bele van foglalva. A borát 

ott maga kezelheti, avagy csekély díjért 
kezeltetheti és tetszése szerint eladhatja 
a tulajdonos. így tehát a tagok akarata 
korlátozva nincs. Az eladást, szükség ese­
tén — a borok gazdasági feldolgozását, 
kony akkeszitését az egyesület maga is 
eszközli.

A legkisebb cementhordó 50 hliter. 
Nagyobb 100—200-300 hliter slb. Az 
egy 15 hűiért érő részesjegyei bíró tag, 
mivel a legkisebb hordó 50 hl., közös 
hordóba öntené borát, amely a többi lu 

i lajdonosok borával egyenlően kezeltetnék. 
I Az elmúlt év tapasztalatai keserűen meg­

tanították a kecskeméti szőlősgazdákat 
' készületlenségükért.

Hankovszky Zsigmond tervezete élet­
revaló, mert olcsóbban (6—7 koronáért 

j hektoliterenként) könnyen kezelhető, bőr­
betegségeknek melegágyát nem képező 

j hordókat é6 pincéi nem igen lehet kapni.
A közgyűlésen próba aláírási ivek 

' bocsáttattak ki, amelyen a jelenlévők ke­
vés száma es az ügy előküszületlensége 
ellenére is vagy 200 részvényt jegyeztek.

Ebből az érdeklődésből eléggé kivi­
láglik, hogy a közös borraktárra égető 
szükség van.

Ila a szőlősgazda nem akarja borát 
a jövőben elkótyavetyélni, akkor már most 
gondoskodjék hordókról és jó pincéről.

A szövetkezésben rejlik az erő. A 
Németbirodalmat a szövetk ez és tette 
nagygyá. Remélhető, hogy a földmivelés- 
ügyi minisztérium és a város is hathatós 
támogatója lesz a Szőlősgazdák Egyesü­
letének, a tervezetnek végrehajtásában.

N
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— Kinevezés Kiss István földinket n 
kereskedelemügyi miniszter a soproni 
posta- és távirda igazgatósághoz, dr. Barta 
Gyula földinket pedig a temesvári posta­
igazgatósághoz posta- és távirda fogalma 
zókká nevezte ki.

— A Bagi—Kovács bankett. Dr. 
Bagi Béla és dr. Kovács Pál, a kecske­
méti jogakadémia tanárai, mint azt már 
mi is bővebben méltattuk, most ünnepük 
tanárkodásuknak 25 éves jubileumát. Ez 
alkalomból kifolyólag a két jubiláns tisz­
telői hétfőn este nagy bankettet rendeztek 
a Royal szálló éttermében, melyen mint 
egy százhúszon vettek részt a két jubiláns 
tanár kartársai és volt, valamint jelenlegi 
tanítványai közül. — A banketten felkö- 
szöntöket mondtak dr. Réthey Ferenc, 
Sárközy Jenő, Fazekas Károly, dr. Rády 
Lajos, dr. Meczner Sándor, dr. Móric' Ká­
roly és Fai kas Ignác. A megjeleni fiatal­
ság a bankett után a jelenvolt hölgyek­
kel táncra perdült, úgy, hog' a szépen 
sikerüli bankett csak a reggeli órákban 
ért véget.

— Szent Liturgia. A kecskeméti gö­
rögkeleti egyház lelkésze Csámp. ingh Ist­
ván Szentendréről tudósította kecsn méti 
hiveit, hogy febiuár 7-én (gör kel. naptar 
január 25 én) vasárnap délelőtt 10 órakor 
Szent Liturgiát tart.

— Felügyelő es gondnokvalasztás Az 
ág. hi tv. ev. egy ház község f. hó 2 án 
Gyertyaszentelő Boldogasszony napján 
tartotta rendes évi számadó gyűlését Ko- 
ritsánszky János felügyelő es Sárkány 
Béla alperes lelkész elnöklete alatt, mely 
gyűlésen Mayerfi Zoltán egyházgondnok 
ll-od felügyelővé léptettctett elő, helyébe 
pedig főgondnokká egyhmgu lelkesedés­
sel Beretvás Pál választatott meg. Gratu­
lálunk úgy a megválasztottaknak, mint 
az egyházközségnek szerencsés válasz­
tásához.

— Kuruc estely Illetékes helyről ar­
ról értesítenek bennünket, hogy a szom­
baton lezajló nagyszabású Kuruc-estély 
műsorában részben személy változás áll 
be. Ugyanis a in. kir. Opera igazgatója 
Mészáros Imre levelet irt a Kecskeméti 
Dalárda elnökének, hogy szombaton a rn. 
kir. Operában „A hegyek alján* c. dalmű 
kerül színre, melyben Vencell Béla ének­
művésznek nagyobb szerepben kell részt 
vennie s így — sajnálatára — nem sza­
badságolhatja Majdnem e levéllel egyide­
jűleg érkezett az elnökhöz Gróf Zichy 
Géza őnagy méltósága t xress levele, mely­
ben Írja, hogy a változásról tudomása lett 
s közbenjárt, hogy a m. kir. Opera egyik 
legkiválóbb énekművésze Várady Sándor 
e h mgversnnyre lejöjjön és felkérte Szik/a 
Adolfot, a m. kir. Operaház európaszerte 
hírneves karnagyát, hogy Várady Sándor 
énekét zongorán kisérje. Egyben jelezte 
őnagyméltósága, hogy ezen újabb szerep 
lök részéről a nyugdíj alapra fizetendő 
járulék megfizetését szívesen magára vál­
lalta, hogy az egyesületnek az előzőleg 
megállapítottnál nagyobb kiadása ne le­
gyen Gróf Zichy Géza úr Omigyméltó- 
saga közönségünk s hírneves dalosegye- 
sületünk iránt érzett tiszteletének méllob 
bán nem is adhatott volna kifejezést, mint 
azzal, hogy eléggé meg nem becsülhető 
gondoskodásával és figyelmével sikerült 
közönségünket egy igen nagy műélvezet­
ben részesíteni. Ezért hálás lehet a Kecs 
kmiéii Dalárda, de hálás lehet városunk 
közönsége is a gróf úrnak

— Színházi est a nöegylet javára. 
Mariházy igazgató rendkívüli áldozatkész­
sége folytán, folyó február hó közepe tá­
ján (17 vagy 18-án) a Kecskeméti Jóté­
kony Nőegylet javára fényes hangver­
sennyel egybekötött előadást ad a szín­
társulat. Színre kerül Pailleron „A szikra* 
című egyfelvonásos vigjátéka s ezt meg­
előzően Turc-ányi Olga, Kerényi Adél, 
Mariházy Miklós és a Baranyai nővérek 
közreműködése mellett változatos műsorú 
hangverseny készül.

— Beszámoló A Gazdasági Egyesület 
kedden, febiuár 2-án fényesen sikerült 
mulatságot rendezett az Otthon hely iságé- 
ben. Ez alkalommal a jelenlevő leányok 
névsorát a rendezőség a következőkben 
irta össze : B mcsik Erzsiké, Benkő Juliska, 
B rényi Jucika, Brösztel írónké, Cseh 
Zsofika, Csertő Erzsiké, Csontos Mária, 
Csorba Teruska, Dékány Ilonka, Dékány 
Jusztika, Dékány Mariska, Dékány Te­
ruska, Dómján Teruska, Falat Gizuska, 
Farkas Modolka, Fazekas Mariska, Faze­
kas Lidika, Gál Ilonka, Gulácsy nővérek, 
Hajnal Erzsiké, Hajnal Mariska, Héjjas 
Ilonka, Kelő Teruska, Kéri Sárika, Kovács 
Mariska, Sv. Kovács Teruska. Lakos 
Ilonka, Molnár Jusztika, Molnár Zsuzsika, 
Muraközy Erzsiké, Nagy Ilonka. Paksy 
Mariska. Sárközy Ida, Sárközy Mariska, 
Szente Jucika, Szabó Mariska, Tóth Ju 
iiska, Tóth Jucika, Tóth Mariska, Tóth 
Mariska, Zombory Teréz. — Felülfizetni 
szívesek voltak : Id. Szappanos Elek 20 
kor., Szeged) György 10 kor., Koritsánszky 
János, Adier Imre 8 — 8 kor., József gőz­
malom, Papp György, Földváry Ferenc 
Kecskés Pál 5 — 5 kor., S. Kovács Gáboi» 
Rankov József, Tóth Mihály 3 — 3 kor-, 
Héjjas István. S. Kovács Sándor, Dómján ■ 
György B Kiss Lajos 2—2 kor., G. Fe- | 
kete Gyula 2 kor. 50 fill ., Gál Ilonka, j 
Makkos Antal, Kerekes Dezső, D. Kovács ' 
Béla, lfj. Magyar Antal 1 — 1 kor. Ezen I 
összegekért ez úton mond köszönetét az ! 
elnökség.

— A Kereskedők Egyesülete vasárnap 1 
déluán 3 órakor a Royal-szálloda kister­
mében több fontos tárgyban választmányi j 
ülést tart. Ekkor fog eldőlni a Hitelezők 
Védegyletének át irat i kérvénye i*.

— Altiszti mulatság. Az idei farsang- j 
nak egyik legsikerültebb mulatsága lesz j 
az e hónap végén tartandó altiszti mulat 
ság. A helyben állomásozó ezredek és a 
csendőrség altisztjei ugyanis kedden né­
pes értekezletre gyűltek össze é6 elhatá­
rozták, hogy mulatságot rendeznek. A 
mulatság fővédnökéül József főherceget, 
védnökökül pedig a helyben állomásozó 
ezredek tisztjeit kérték fel. Bálanyának 
Báró Horthy lstvánné úrasszonyt nyerték 
meg. A zenét valószínűleg a 38 ik gyalog­
ezred zenekara fogja szolgáltatni. A mu­
latság meghívóit a napokban már szét is 
küldi a rendezőség.

— a javadalmi hivatal szervezetének 
átdolgozására kiküldött albizottság ma 
délelőtt 9 órakor a bizottsági teremben 
ülést tartott.

— Uj ezüstpenzek es tizkoronasok Az 
osztrák kormány uj törvényjavaslatot tor 
jesztett a Rechsrath elé, melyhez hason­
lókat a magyar kormány is rövidesen be 
fog nyújtani a magyar parlamentnek A 
törvény javaslatok uj ezüst kurrenspénzek 
kiveréséről és a tizkoronás bankjegyek 
forgalmának emeléséről szólanak. Neveze­
tesen 100 millió kor. értékű ezüst egy­
koronás és 50 kor. értékű ezüst ketkoronás 
főz kiveretni, utóbbiak az ezüst egyforin- 
t< sok .ici vének betöltése végett. Étiből a 
löO millió kor. ezüstpénzből Ausztriára 

| 5 )5, Magyai rszágra 45 millió esik A 

10 koronás bankjegyek kiadása jelenleg 
160 millió koronában van kontingentálva; 
jövőre a kontingentálás megszűnik, és az 
Osztrák-Magyar Bank, ép úgy, mint a 
kuszkoronást, tetszés szerinti mennyiség­
ben hozhat tizkoronást forgalomba.

— Loösszeiras A városházán seré­
nyen folyik a lóösszeirási munkálat a 
rendőrség részéről, holnap, szombaton az 
V. VI. tizedbeli, valamint a Körösi-hegyi 
lakosok, 8 án a VII—Vili tized Szolnoki 
hegy, 10 én IX — X. tized, 11 én XI. tized 
és a Tégla-telepen lakók tartoznak jelent­
kezni. Azután a távoli puszták lakosainak 
lovait Írják össze a kiküldöttek a hely­
színen.

— Elfogott betörő. A ceglédi rendőr­
ség letartóztatta Bede József 18 éves ceg­
lédi suhancol, amiért a tél folyamán a 
ceglédi tanyákon 26 kunyhót feltört és 
azokból élelmiszereket és szerszámokat 
lopkodott össze. Bedét tegnap átkisérlék 
a kecskeméti ügyészség fogházába.

É r t e s i t é s.
Szives tudomására hozom igen tisz­

telt vendégeinknek és a nagyérdemű közön­
ségnek. hogy feledhetlen jó férjem : Zsig- 
moml Ferenc borbély es fodrász-üzletet 
továbbra is föntartom Kérem a nagyér­
demű közönség és igen tisztelt vendége­
ink jóakaratú pártfogását.

Tisztelettel :

Özv. Zsigmond Ferencné.

Azorgoványi gyilkosok
Akasztófa helyett fegyház.

— Esküdtszéki tárgyalás. —
Kecskemét, február 4.

Az orgoványi gyilkosság aktái a mai 
nappal egy időre lezárultak A „Gondvi­
selés* nem engedte meg, hogy a gyilko­
sok büntetlenül élvezhessék a szabadsá­
gol s Német István megöléséért hajuk 
szála se görbüljön meg.

Az esküdtszék két napi fárasztó 
munka után méltó büntetéssel sújtotta 
Gellért Imrét és társait. Hiába titkolták 
négy esztendeig bűnüket, a bűn kitudó­
dott s hatettük elkövetése után nyomban 
nem is érte utói őket az igazság sújtó 
keze, ma annál nagyobb erővel sújtott le 
Német István kioltott életéért a bűnösökre,

A tegnapi számunkról a késői órák 
miatt lemaradt tanúvallomásokat, vala­
mint a mai tárgyalás lefolyását a követ­
kezőkben adjuk :

Szerdán késő estig folyt a bizonyító 
eljárás az orgoványi gyilkosok bűnügyé­
ben, amely el be is fejeztek. Azután a kér­
dések megszövegezésere kerüli a sor,amely 
igen hosszú ideig tartott, mindamellett a 
közönség kivárta, mert azt hitte mindenki, 
hogy a perbeszédre, majd pedig itéletho 
zalaira is 6or kerül, amit azonban az el­
nök csütörtökre halasztott.

A három vádlott: Gellért, Borsos és 
Ded.cki, három szuronyos fogházőr között 
ül. Gellért Imre fásultan néz maga elé. 
Alig lehetne feltételezni róla akkora erélyt, 
hogy rabigájába tudott volna görnyesz- 
teni annyi hozzá közelállói. Kicsi a bors, 
de erős 1 szokták mondani. Epén ilyen 
Gellért Imre.

cukorka es csokoládé különlegességek gyári raktárában Kecskemét, Kossuth-tér 
nagy válás ” >.Lan kaphatók Cukorka-, C8okoládé- és bonbonier különlegességek. 
Egy kiló príma sálon cukorka 95 kr. Negyedkiló szavatolt tiszta csokoládé 35 kr. 
Zsur es lakodalmi deszert sütemények rendkívüli nagy választékban, darabja 1 es 2 krajcár. 

TeasitemÓNy-klIönlegességek állandóan frissen kaphatók.
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A befejező bizonyító eljárást a kö­
vetkezőkben adjuk részletesen.

Az izsáki bíró hosszúra nyújtott val­
lomásából alig lehetett kihámozni a kö­
vetkezőket :

Tanú: Hallottam, amikor Dedicki 
a községháza korlátján ülve átkiabált Gel- 
lértnek a piacra, hogy adja meg a bérét, 
amiért megszolgált. Mindketten hangosan 
káromolva szidták egymást és amikor 
Gellert azt mondta Dodickinek: „gyere ki 
a tanyámra, majd ott leszámolok veled*, 
— Dedicki azt felelte: „talán, hogy én 
is úgy járjak, mint Német István *

Az elnök ezután megeskettette Német 
Mihályt és Acél Máriát.

a következő tanú a főbűnös felesége, 
Gellért Imréné volt. Gyászba öltözve je­
lent meg a bírák előli. Nagyon megtört­
nek, betegesnek látszik. — Hangját alig 
lehet hallani, közel áll a síráshoz.

Az általános kérdésekre felel, majd 
mikor elnök felvilágosítja, hogy félje el­
len nem köteles vallani, Gellert Imréné 
kijelenti, hogy élni fog ezen jogával és 
vallomását megtagadja, nem vall.

Vörös Imre csizmadia a hamis pénz 
dolgában adott lényegtelen vallomást.

Következett Tercsi Imre tanú, aki 
hez Gellért és Német István, a meggyil­
kolt, sűrűn jártak Kecskemétre hamis 
pénz átvétele végett. Tercsi azt mondja, 
iiogy ő olyan ártatlan, mint a ma szüle­
tett bárány. Hiába biztatja, bátorítja az 
elnök, hogy csak valljon őszintén, mert 
az az ügy már elévült és bántódása nem 
lehet, Tercsi konokul tagad, a sárga föl­
dig, soha életében nem látta, nem ismerte 
sem Gellértet, sem Németet, őnála egyik 
sem járt soha. Gellért a szemébe mondja 
Tercsinek, hogy kétszer volt nála, Tercsi 
megmarad tagadása mellett. — Az elnök 
végre is kiküldte a tárgyaló teremből a 
nyakas Tercsit.

Iványosi Szabó László ügyvéd vallja, 
hogy a meggyilkolt Ném<t Istvánt nem 
ismerte, őt nem képviselte hamispénz ügy­
ben soha.

Király Pál izsáki gazda ember Né 
met Istvánt ismerte. 1904-ben nála járt 
földeladás közvetítésének ürügye alatt és 
hamispénzt kínált neki, amit azonban ő 
visszautasított. Németről azóta nem hal­
lott semmit.

Ugyanezt vallja Bódi Sándor is.
Oláh György vallomása lényegtelen.
Ifj. Kosa József az elnök kérdéseire 

elmondja, hogy Gellértet és Borsost régen 
ismerte. Borsosnak Gellért hezi viszonya 
olyan volt, mint a cselédé. Gellért kor­
látlanul és ellentmondást nem tűrve pa­
rancsolt környezetének és mindenki félt tőle.

László János hasonló értelemben 
vall. Gellért nagyon szigorú ur volt a 
háznál és rettegésben tartott mindenkit.

Id Csomós Sándor a következő tanú. 
A múlt év nyarán dolgozott Gellért ta­
nyáján. Répa kapálás közben Dediczki 
elmondta neki, hogy nagyon fél Gellért 
töl, hogy megöli, hogy a gyilkosság tit­
kát eltemethesse. Azt is mondta Dediczki, 
hogy nem bírja ki tovább, hanem felje­
lenti Gellértet. Ez volt múlt év júliusban 
s augusztusban már megtörtént a följelentés.

Ifj. Csomós Sándor csak azt tudja, 
amit édesapjától hallott Gél lérték ről.

Rózsa István (Monor). Sokat panasz­
kodott Németné, hogy az ura hetekig el 
csavarog a háztól. Hamis pénzről nem tud.

Következett egy mulatságos tanú 
Sebők Lászlóné, egy összetőpörödött né 
nike, aki azon kezdte, hogy a tárgyaló­
terembe lépve, a védők dobogójában fel­
bukva, arcraborult. — Szörnyen be volt 
ijedve szegény. Mikor a sorompóhoz álli 
tolták, sem tudott szóhoz jutni Az elnök 
levétette fejéről a kendőt, de az is ered 
ménytelen volt, mert alatta másik két 
kendő virított.

Sebőkné elmondta, hogy Gellérlék 
hez mosni járt. Utoljára ezelőtt 4 évvel. 
Egyszer látta, hogy Gellért és Borsos 
összeverekedtek. — Gellért nagy hatalom 
volt a háznál A gyilkosságról nem tud.

Özv. Ac/él Istvánná Gellérték ta­
nyáján volt, ahol a Mari lánya szolgált 
1905 ben, amikor ott Német Istvánná az 
urát kereste. A Mari lánya a gyilkosság 
után elbeszélte neki az eset részleteit, — 
azonban nem merte feljelenteni. Ugyan­
ezt elmondta a Mari Farkas Jánosnénak is. 

Farkas Jánosné tagadja. O nem hal­
lott erről semmit. (Furkasné nyelveskedni 
kezdett, az elnök erélyes intésére azon­
ban felhagyott vele.)

Özv. Aczél Istvánná fentartja vallo­
mását és szemébe mondja Faikasnénak. 
A Mari lányától tudja, hogy Farkasné 
mondta el Gellértnek, hogy jó lesz vi­
gyázni, mert Aczél Mária tud a gyilkos­
ságról, mire Gellert megfenyegette, mond­
ván : paprikást aprítok Aczél Máriából, 
ha egy szót mer szólni *

A tanuk kihallgatása ezzel véget ért. 
Elnök felolvasta a fegyver szakértő véle­
ményét, mely szerint a revolver alkalmas 
volt egy ember életének kioltására.

Kiss János dr. ügyész benyújtotta 
az általa az esküdtekhez intézendő kér­
déseket, mire az elnök a bizonyító eljá-

• rést befejezettnek jelentette ki s úgy a 
I védők, mint a bíróság kivonult a kérdé­

sek megszövegezésére.
A sok pontból álló kérdések szöve­

gét elnök felolvasta késő este. Az idő 
előrehaladottságára való tekintettel azon­
ban a perbeszédekre nem került a sor s 
igy a közönség, mely odáig kitartott, 
csalódottan távozott.

A perbeszédeket és az Ítélethozatalt 
elnök csütörtökre halasztotta

Vádbeszéd.
• Ma reggel 9 órakor a vádbeszéddel 
I kezdődött a tárgyalás folytatása, dr. Kiss 
I János főügyész hosszasan ismerteti a gyil- 
j kosság előzményeit, amelynek — szerinte 
' — kiinduló pontját csakis a hamis pénz

manipulációban lehet keresni. Gellért a 
helyett, hogy elveszett pénzét a bíróság 
útján kereste volna, bosszúra gondolt és 
csakis Német Istvánt okozta pénzének 
elvesztéséért. Mikor Német kiment hozzá, 
felhasználta az alkalmat bosszújának ki­
töltésére és lecsalta Németet a pincébe. 
Borosra ráparancsolt, hogy hozza ki a 
revolvert és majd az ö intésére lőjjön le 
a pincébe. így is történt. Részletesen, a 
mint a vizsgálat és a tárgyalás folyamán 
különösen Borsos vallomásából kitűnt, is­
métli Német megölésének történetét. A 
tényállást az a viszony is megerősíti, a 
melyben a 3 vádlott egymással állott. — 
Gellért a gazda, a parancsoló, akinek pa­
rancsát a másik két vádlottnak teljesítő 
niök keljeit. Ne vezesse félre az esküd­
teket az, hogy Dedicki volt a feljelentő, 
mert Dedicki csak elszólásának kényszere 
alatt jelentette be a gyilkosságot a csend­
őröknek. Fejtegeti a közvádló, hogy itt 
csakis a gyilkosságról lehet szó s alapos, 
erős dokumentumokat hozva fel, kéri az 
esküdteket, hogy gyilkosság elkövetésé­
ben mondják ki mind a három vádlottat 
bűnösök nek.

A védbeszedek.
Dr. Kégl József azt fejtegeti, hogy 

sok olyan dolog kerül a bírák elé elbírá­
lás végett, amely pusztán csak hamis, té­
ves bizony itékok alapján tárgyalható. Ilyen 
ez a bűnügy is, ahol csupa hamis íiktiv 
bizonyítékok alapján van a vád felépítve. 
Itt, ezen esetnél nincs a valódi tényállás 
felderítve, mert a vád képviselője a vád 
Iot’ak val omásából épiti föl a vádat. Vé­
leménye szerint a vádlottak csak meg 
akartak verni Németet és amint ledobták 
a pincébe, Nemet az esés következtében 
halhatott meg. Kéri védencét halait okozó 
súlyos testisertés elkövetésében bűnösnek 
kimondani.

Dr Kenéz Zoltán reális színekkel 
ecseteli Borsos társadalmi és családi állá­
sát. Bomos Gellért édes anyjától* született 
s Gellért édes anyja családjától és isme­
rőseitől megvetve menekült fiával Orgo- 
ványra. G llért Imre megtűrte ugyan fél­
testvérét, Borsost maga mellett, de feltét­

len engedelmességet kívánt tőle. Ha eset­
leg Borsos nem engedelmeskedett Gellért­
nek, az szemére vetette születését, szidta, 
sőt az ütlegeléstől sem riadt vissza. Ilyen 
kényszerítő körülmények alatt bírta rá 
Gellért féltestvérét, hogy parancsára le- 
lőjjön Németre a pincébe. A golyó, mint 
azt bebizonyították, célt tévesztett és igy 
védence csak megkísérelte Német lelövé- 
sét. Az isteni gondviselés őrködött védence 
felett s akadályozta meg védencét az em­
berölésben. Eleget szenvedett eddig Bor­
sos születésétől kezdve, adjanak tehát al­
kalmat az esküdtek arra, hogy hány a ve­
tett sok szenvedés között töltött életének 
hátralevő részét szabadsága visszaadásá­
val nyugalomban, békében élhesse végig. 
Kéri védencét ellenállhatatlan erőszak 
alatt elkövetett emberölésben bűnösnek 
kimondani.

Dr. Stejszkál Ottó Dedicki érdeké­
ben mond nagyhatású, érvekben gazdag 
védőbeszédet. Aczél Mari bebizonyította, 
hogy Dedicki nem vett részt a gyilkolás­
ban és igy nem szabad, de nem is lehet 
védencéi bűnösnek kimondani. Dedicki 
csupán csak azzal vétkezett, hogy segített 
a hulla eltakarításában. Tehát csupán csak 
bűnrészesség terheli védencét.

A tárgyalás elnöke fél 1 órakor fel­
függeszti a tárgyalást s délután a kérdé­
sek magyarázó* ával kezdi meg a tárgya­
lás folytatását.

Egy jó órai magyarázás után a kér­
déseket átadja az esküdteknek, hogy ver­
dikt hozatalra visszavonulhassanak.

A verdikt.
Délután fél 4 ómkor visszavonultak 

az esküdtek, hogy az elibük terjesztett 
kérdésekre verdiktjüket meghozzák. Jó 
háromnegyed órai tanácskozás után ha­
lotti csendben hirdette ki az eskédtek fő­
nöke, dr. Molnár József, a hozott verdik­
tet. Az esküdtek Gellért Imrét gyilkos­
ságban, Borsos Jánost és Dedicki Lajost 
pedig szándékos emberölésben mondották 
ki bűnösöknek.

Vezessek be a vádlottakat.
Síri csend uralkodott a teremben, a 

mikor az elnök a vádlottakat bevezettette 
selőttük a verdiktet kihiidette. Kiss János 
ügyész a törvén) teljes szigorát kéri al­
kalmazni a vádlottakra s csupán csak bün­
tetlen előéletüket és értelmiségük alacsony 
fokát kéri mentő körülményekül betudni. 
A védők a mentő okok tömkelegét jelen­
tették be, amely után a törvényszék Íté­
lethozatalra vonul vissza.

ítélet.
A közönség visszafojtott lélekzetlel 

nézte a bíróság bevonulását és rémes csönd­
ben hallgatta, Gellert Imrének életfogytiglan 
tartó fegyházra, Borsos János 10 évi fegy- 
hazra és Dediczki Lajos 12 évi fegybázra 
való eliteleset. Borsos megnyugodott az 
Ítéletben. A védők semmiségi panaszt je­
lentettek be.

Az ítélet kihirdetésekor Gellért elájult 
s az előhívott orvos migynehezen tudta 
eszméletre hozni.

A közönség az Ítélet kihirdetése után 
a legnagyobb csendben oszlott szét, azzal 
a tudattal, hogy Németh István meggyil­
kolását méltó büntetéssel torolta meg a 
földi igazságszolgáltatás.

Anyakönyvi kivonat.
1909 évi február ho 3—4-én.

Születések. Berényi Mihály ref. Szél 
Mária rk. V. Kovács László rk. Pataki 
Margit rk.

Halálozások. Lörincz Sándor rk. 22 
éves. Somodi József rk. 12 hónapos. Ta­
kács Lídia rk. 22 hónapos. Szinnyei Rózsa 
Irén ref 1 hónapos. Rigó Teréz ref. 4 hó­
napos. Özv. Erdődi Józsefné Kun Ágnes 
rk. 82 éves. Özv. Héjjas Sándorné Kocsis 
Mária ref. 72 éves. Farkas Pál rk 5Ö 
éves Nyitrai Bálint rk. 48 éves. Tóth 
József rk. 72 eves. Molnár József rk. 
75 éves. Járosi Júlia rk. 29 napos. I. Szabó 
Antulné P. Kovács Juliánná ref. 38 éves.
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Saját érdekében
mindenki győződjön meg,aki

Jó vásznat

budai 
különleges vásznak 

kitűnőségéről, 
melyek 

az első szaktekintélyek által 
lettek elismerve és a budapesti 
első vászon nagykereskedők­
nél naponta 100, meg 100 végenként 
kelnek el, oly kelendőségnek 
örvend gyárunk kitűnőségei 

és ezen vásznak 
Kecskeméten csakis 

kizárólagosan helyettünk 

Vitéz Gusztáv
divat-, 

vászon- és posztó-nagykereskedőt 
bíztuk meg 

vásznaink eladásával, ahol gyári 
nagy raktar van.

Ezen vásznak szives megtekintését kéri 

Az első 
budai különleges vászongyár.

Hirdetmény.
Az Izsákon székelő Kö:gazdasági, 

Takarékpénztár Részvénytársaság 
1908. évi december 6-ik napján tartott 
rendkívüli közgyűlésében a fslSZálHO” 
lást elhatározta.

Ennélfogva a K. T. 202. §. 2. pontja 
értelmében felhivatnak a Részvény-I 
társaság hitelezői, hogy követelései­
ket ezen hirdetmény háromszori 
közzétételétől számított 6 hó alatt 
(a különbeni jogkövetkezmények terhe 
alatt) érvényesítsék.

Izsák, 1909. évi január hó 31-én. 

8539-3-2 Az izsáki
Közgazdasági Takarékpénztár 
R. társaság felszámolás alatt.

Kiadó ház.
IV. tized, Fürj-utca 88. számú ház, 
mely áll 4 szoba, 2 konyha, kamra, nagy 
pincéből, tágas udvarral, jutányosán 
eladó. Értekezni lehet ugyanott 84öfi 10 5

Szőlő-és villa-eladás!
Katonatelepen, a vasúti állo­

más közvetlen közelében, özvegy dr. 
Szeless Józsefné tulajdonát képező 
11 hold terjedelmű modern, 

jó karban levő
szőlő és gyümölcsös, 

kényelmes úri nyaraló 

és melléképületekkel, szép parkkal, 

szabadkézből eladó.

Értekezni lehet a tulajdonossal, vagy 
8489 dr. Fekete László ügyvéddel, s—e

SALONGARNITURA, 
remek stylben, legelső budapesti cégtől, 
csaknem uj, mahagóni állványokkal, 
angol bársonyból, teljes készlet eladó. I

Valamint 5 6 hektó
kitűnő, tisztán kezelt 3 és 4 éves ,

Sauvignon bor
elkelő. — Cim a kiadóhivatalban.

Árverési hirdetmény.
Alulírott zárgondnok közhírre teszem, hogy a 

széktől dűlőben, Mária-kápolna vasúti megálló mellett, 
jelenleg Sziládi Sándor és Dékany Lídia nevén álló, 
pormentes helyen levő 1 hold 49 négyszögöl kitűnő 
termő szőlő lakó épületekkel, f. évi február hó 6-an 
reggel 9 órakor a kecskeméti ku- törvényszék telek­
könyvi hivatalában elarvereztetik

Értekezhetni Pólyák István zárgondnokkal, XI. 
tized, Ssalau utca 164. szám alatt vagy pedig Szabó 
Karton ügyvéd úrral 8431—22 — 20

Hirdetmény.
Az izsáki Katholikus Olvasókör épü 

létében a főpiactéren egy bolthelyiseg. 
egy mellék és egy különálló raktár, 
pince és padlás 1909. évi november hó 
I-töl 1912. évi november hó l-ig haszon­
bérbe fog adatni. A kivenni szándékozó 
óvadékul egy évi haszonbért előre le­
tenni tartozik, mely az utolsó évbe lesz 
betudandó. A zártajánlatok folyó évi 
február 28-ig fötisztelendö Kiss Gábor 
Katholikus Kör Elnökéhez, Izsák kül­
dendők. 8544-2—2

Kiadó, esetleg eladóház
Geday Sándor tanítónak, II. tized 

300. szám alatt fekvő háza, melyet 5 
év óta ngs. Ebner Lajos m. kir. honv. 
huszár százados úr bérelt, azonnal IS, 
de május I éré kiadó, esetleg eladó — 
Értesítést ad a fönt nevezett a II. kér. 
iskolánál naponkint 10 óra után vagy 
II. tized, Losoncy utca 59. szám alatti 
lakásán. 8451—7—5 ’ 

Legujabb és legjobb háztartási széna ® latnai kőszén, 
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Teleki 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73. 
ÍOO kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.

Főelárusitó helye Kecskeméten:
Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkan."W®

Ugyanott ölfa, vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti koksz a legolcsóbban kapható.

Egy jobbforgalmu 

fuszerűzlet 
trafik és italmérési joggal 

átvételre kerestetik és egy jóforgalmu 
üzlethelyiség is kerestetik bérbe. 
8547 Cím a kiadóhivatalban.

Akácfa
ölenként a legolcsóbb árban kapható
VII. t., Katona József-utca 45. sz. a 

Ugyanott
egy db Közgazdasági Banki részvény 

megvétetik.

Kiadó tiri lakás.
V. tized, Fecske-utca 244. számú 

házban egy 3 szobás utcai úri lakas, 
üvegezett folyosóval, szükséges mellék 
helyiségekkel f. évi május 1-tÖI bérbe 
kiadó. Értekezhetni Kálmán Mihálylyal. 
VI. tized, Fehér utca 80. sz. a. 8553—3—1

Eladó péküzlet.
Fülöpszallason. a legforgalmasabb he­
lyen, a piactér melletti péküzletem 
teljes felszereléssel eladó, —- esetleg 
haszonbérbe kiadó es azonnal átvehető

Értekezhetni idősb Vámos Sándorral, 
Fülöpszálláson. 8559-2-*

Kísnyírben, Méntelek mellett, Mészáros 
tanácsnok ur birtoka szomszédságában 
levő Kalocsai ^oszló-fele 26 hold szőnie- es 
kaszáló-föld, 120 ut szőlővel és jó ka 
szálóval, szabadkézből eladó. Értekez­
hetni a tulajdonos Csorba Kálmánnál, 
1. tized, Nagyburga utca 87. sz. a.

Kiadó lakások.
Postahivatal szomszédságában, Festő­
utcában, különálló nagy lakóhoz, teljes hoz 
zátartozó helyiségekkel, f. évi május 
1-ére; — ugyancsak egy szoba, 
konyha, éléskamra, fáskamra és padlás­
ból álló lakás, folyó évi május 
1-ére, kiadók. A tulajdonossal érte­
kezni lehet Festő-utca 248/249. szám 
alatt. 8558—2—1

Haszonbérbeadó
Jászkerekegyházán 86 hold szántó 

és kaszáló-föld tanyaépületekkel I. évi 
október hó 1-töl haszonbérbe kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonos Özvegy Héjjas 
Pálné Poór Juliannával, III. tized, Jókai- 
utca 181. szám alatt. 8545—6—1

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Rooakomóti Hírlapkiadó- és Nyomda-RésEvénytársas/u' könyvnyomdájában




